

美对伊新制裁遭反对 单边主义必失道寡助

联合国成立75周年纪念峰会举行 强调多边主义和国际合作重要性

新华社联合国9月21日电(记者 潘丽君)联合国成立75周年纪念峰会21日举行。与会代表表示,在世界面临诸多威胁与挑战、尤其是新冠肺炎疫情肆虐全球之际,国际社会更需坚持多边主义,加强全球合作。

峰会通过了《纪念联合国成立75周年宣言》。联合国会员国国家元首和政府首脑在宣言中说,没有任何其他全球性组织拥有联合国那样的合法性、号召力和制定规范的影响力。宣言强调多边主义和国际合作的重要性,重申对可持续发展、环境保护、和平、正义、性别平等等方面承诺。

第75届联合国大会主席博兹克尔在峰会开幕致辞中表示,在我们建设一个更美好、更绿色、更平等、更有韧性和更可持续的世界这一过程中,多边主义不是一种“选项”,而是一种“必需”。国际社会

美股连续下跌后或维持高波动性

新华社纽约9月21日电(新华社记者 刘亚南)继两个交易日连续下跌后,美国纽约股市三大股指21日再度全面下滑,市场避险情绪升高,投资者信心明显减弱。市场分析人士认为,在内部和外部因素共同影响下,美股后市或将维持高波动性。

截至当天收盘,道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数较前一交易日分别下跌1.84%、1.16%和0.13%。

分析人士认为,美股近日连续下跌主要是由于经济复苏前景难以乐观,技术上看市场仍有下跌空间。不过,股市各板块预计不会出现普遍下跌,板块轮动现象仍将持续,成长类与价值类板块的“跷跷板效应”仍存。

美联储上周发表声明说,持续的公共卫生危机将在短期内严重影响经济活动、就业和通货膨胀,并在中期

全球航空业以货运求生存

新华社北京9月22日电《参考消息》22日刊登源自日本《富士产经商报》的报道《全球航空业以货运求生存》。报道摘要如下:

新冠疫情的蔓延导致旅行需求“蒸发”殆尽,在这样的背景下,航空业界正在竭力通过发展货物运输求生存。一方面,疫情期间人们减少外出使得货物运输需求旺盛;另一方面,航班削减导致运力下降,运费飙升。航空业将此视为良机,纷纷采取对策加大运力,以便将货物运输培养为新的利润增长点。

通常情况下,国际航空货运的60%均通过客机腹舱运输。但疫情导致大量航班停飞,货运空间大幅减少,运费暴涨。比如,从中国香港向北美发送包裹的运费就比1月上旬涨价70%。

而旺盛的需求则进一步推高了原本已经高企的运费。由于世界各地纷纷开启居家办公模式,眼下半导体和电脑零部件已经取代口罩和手套成为运输需求增长的主要推动力。此外,由于减少外出就餐的趋势逐步加强,生鲜食品的运输需求也在增加。未来,一旦疫苗上市,需要确保温度控制万无一失的冷链运输也将由航空运力承担。

此外,由于全球性的封锁措施导致网购人数激增,一些分析师认为今

韩国新增新冠确诊病例 呈稳步下降趋势

新华社首尔9月22日电(记者 陆睿 耿学鹏)据韩国中央防疫对策本部22日通报,当地时间21日零时至22日零时,韩国新增新冠确诊病例61例,连续3天单日新增病例数保持在100例以下,并且连续5天递减。

截至22日零时,韩国累计新冠确诊病例23106例,累计死亡388例,累计治愈20441例。

通报说,新增病例中,本土感染病例为51例,其中36例集中在首尔、仁川、京畿道等韩国首都圈地区,该地区新增病例比前一天减少4例。这是8月中旬韩国疫情出现较大反弹后,韩国首都圈地区新增病例连续两天保持在50例以下。

韩国中央应急处理本部官员尹泰皓22日说,由于韩国民众积极遵守保持社交距离第二阶段规定,新增确诊病例数呈持续下降趋势。但他强调,目前感染路径不明的病例占比仍超过20%,有必要继续密切观察本周的疫情发展趋势。

8月中旬以来韩国疫情明显反弹,8月下旬单日新增病例数一度超过400例。此后,韩国政府收紧防疫措施,疫情迅速蔓延的势头得到控制。

会员国若不执行制裁将“面临后果”。

不过,美国这种自说自话、强行“代表”联合国的做法已招致包括其盟友在内许多国家的强烈反对。中国、俄罗斯、英国、法国、德国等伊核协议参与方分别致函安理会主席,就美国单方面宣布安理会恢复对伊制裁表明反对立场,欧盟也发表声明表示反对。这反映出国际社会的共同立场和普遍共识,凸显美国失道寡助的窘境。

英、法、德三国在一份联合声明中警告,美国无权以联合国名义单方面恢复对伊制裁。声明说,鉴于美国两年前已宣布退出伊核协议,美方先前对安理会所作通知“没有法律效力”。

美国智库大西洋理事会伊核问题专家芭芭拉·斯莱文表示,美方在退出伊核协议后又意图利用该协议,这种行为“荒谬、不合逻辑且无法律效力”。

妄图“代表”联合国

就在行政令推出前两天,美国单方面宣布,已根据联合国安理会第2231号决议中的“快速恢复制裁”机制恢复联合国对伊制裁,并威胁联合国

合则用、不合则弃

美国在制裁伊朗问题上一意孤行的做法,再次反映出其对于国际法合则用、不合则弃的傲慢态度,是美国单边主义立场的最新例证,也是对多数国家

所认同的多边主义的又一次挑战。

《纽约时报》评论,美国政府这一行为“厚颜无耻”,美国曾与欧洲盟友一道应对伊朗核问题,而现在在美国成了“被孤立者”。国际危机组织联合国项目主任理查德·高恩坦言,特朗普政府在过去三年多里不断破坏多边协议。

就在美国出台新制裁的同一天,联合国大会通过《纪念联合国成立75周年宣言》,重申遵守联合国宪章、国际法原则和安理会相关决议以及维护国际军备控制、不扩散和裁军协定及其架构的重要性,并强调多边主义和国际合作的重要性。

美国媒体认为,美国在伊朗问题上强行“代表”联合国的做法不会被各国所接受,美国政府当前的所作所为正让美国进一步脱离国际社会。

新制裁影响有限

分析人士认为,美国新一轮制裁对伊朗的实际影响十分有限。曾在美国财政部负责制裁事务的高级顾问布莱恩·奥图尔表示,此次制裁涉及的交易行为已在美国此前对伊制裁范围内,新措施仅是用来“充



英处于新冠疫情“临界点”

9月21日,人们在英国伦敦市中心的考文特花园就餐。

过去数周,英国每日新增确诊病例数激增。英国卫生大臣汉考克9月20日说,英国当前正处于新冠疫情的“临界点”,如果民众不遵守疫情防控规定,政府可能在全国范围内实施二度“封城”。新华社记者 韩岩 摄

《华尔街日报》: 全球贸易复苏快于预期

新华社北京9月22日电《参考消息》22日刊登源自美国《华尔街日报》网站的报道《全球贸易复苏快于预期》。报道摘要如下:

全球贸易今年的反弹速度要比2008年金融危机之后快得多,促使世界经济局部出现改善,并推翻了认为新冠疫情大流行将导致全球化步入永久性倒退的部分预测。

贸易量目前仍低于新冠疫情暴发前的水平。尽管如此,贸易已出现强劲反弹——据德国智库基尔世界经济研究所计算,截至6月份,今年遭受的历史性损失中约一半已经得以恢复。

在商业研究企业英国埃信华迈公司监测的38个经济体中,8月份有14

个经济体新出口订单增加,而6月份仅有4个经济体新出口订单增加。

全球货运量数据显示,美国、欧洲和亚洲港口的航运活动已正常化。随着货物运输需求恢复,一些关键航线的运费已经远远高出新冠疫情暴发前的水平。

各地对这种复苏的感觉不一,贸易仍然面临严重不利因素,包括今秋新冠疫情可能卷土重来等。

尽管如此,中国、韩国和德国等贸易局面得到改善的国家看到,与更多依赖服务业的国家相比,它们的经济复苏得更好。

中国预计将成为今年唯一实现增长的主要经济体。英国巴克莱银行预

计,韩国和德国经济今年将分别收缩1.5%和5.3%,萎缩幅度远低于意大利和西班牙等更多依赖服务业的国家。据预测,意大利和西班牙经济今年将分别萎缩9.3%和10.7%。

这表明,如果这种趋势持续下去,贸易在世界经济复苏中发挥的作用可能会大于预期。

标普全球公司亚太区首席经济学家肖恩·罗奇说:“贸易是经济中已被证明更具弹性的一个领域。即使你不能去度假,你也可以给自己买一台新笔记本电脑。”

位于美国马萨诸塞州的3D打印机制造商福姆莱布斯公司称,近几周该公司产品销量强劲反弹,尤其是价格

投资者担忧疫情反弹令欧洲股市大跌

因投资者担心欧洲新冠疫情反弹将再次冲击经济,21日欧洲主要股市同步大跌。市场分析人士指出,欧洲股市投资情绪明显恶化,凸显投资者对该地区经济复苏前景担忧加剧。

当天,德国法兰克福股市DAX指数收于12542.44点,比前一交易日下跌57381点,跌幅为4.37%;英国伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数收于5804.29点,比前一交易日下跌20276点,跌幅为3.38%;法国巴黎股市CAC40指数收于4792.04点,比前一交易日下跌

18614点,跌幅为3.74%。此外,意大利、西班牙主要股指跌幅也都超过3%。

随着近来不少欧洲国家新冠病毒感染人数持续快速增加,投资者担心即使不出现第二次全面封锁,经济复苏步伐也可能因为新的出行限制而中止。德国一家市场调查分析机构上周对数千名投资者进行的调查显示,对股市持乐观态度的投资者比例明显减少。

德国复兴信贷银行认为,尽管新的限制措施可能会比今年春季全面封

锁时更有针对性,但欧洲疫情反弹风险仍然很高,经济复苏阻力也越来越大。

虽然德国是欧洲经济复苏表现最好的国家之一,仍有不少德国研究机构认为,此次经济从衰退中复苏的时间要比2008年国际金融危机时更长。

德意志银行全球经济研究部的一份最新报告说,新冠疫情会造成持久伤痕。资产估值越来越高,债务水平越来越高,这或将成为下一场金融危机的导火索。

21日,英国政府两名首席专家呼吁英国收紧防控措施,避免新冠病毒和死亡病例激增。投资者担心,政府进一步收紧防控措施,将导致英国经济急剧放缓。

CMC市场公司分析师戴维·马登指出,由于英国政府可能重新引入更严格的疫情防控措施,经济活动受限可能加大,这将对所有行业造成冲击,酒店业目前受影响最大。

新华社记者 邵莉
(新华社法兰克福9月21日电)